

金坛公安分局“1+1+1+2”接处警机制,重塑窗口“信任名片”有成效—— 民警帮找的新“家”,让他们都很满意

“在得知弟弟终于住上心仪的养老院的那一刻,我心里那块沉甸甸的石头终于落地了,多亏了警察同志的帮助!”提起8个多月前的这件事,71岁的段国庆忍不住竖起大拇指,对常州市公安局金坛分局滨湖派出所的民警们赞不绝口。

今年3月9日,段国庆特意从南京赶回金坛,带着住在当地的弟弟段国平直奔滨湖派出所。段国庆说,一路上他心中非常忐忑,一方面担心周六中午派出所的民警已经休息了,另一方面想到自己去求助的事情着实难办,担心会被民警拒绝。

令段国庆惊喜的是,当他到达派出所大厅时,接处警接待窗口坐着多位值班民警,正有序接待着要办证明或报警求助的市民。见段国庆神色焦急,接待民警主动上前询问。“警察同志告诉我,能帮忙的他们一定会帮,就是这句话,让我一下子看到了希望。”在这句话的鼓励下,段国庆详细讲述了自己多年的困扰。

原来,段国庆早已搬至南京定居,但他始终放心不下在金坛的弟弟和妹妹。弟弟段国平是个残疾人,生活无法自理,一直居住在妹妹家中,但他们经常因为一些生活琐事闹得不可开交。十几年来,为了调解弟弟妹妹之间的矛盾,段国庆一直在两地来回奔波,如今他身体抱恙,精力跟不上了,无奈之下只能向公安机关寻求帮助。谈及以往“鸡飞狗跳”的琐事,段国庆依旧忍不住长吁短叹:“他们的事情一直在我心里闹腾。”

接待民警的耐心让段国庆心中一暖,仿佛找到了可以倾诉的“树洞”,情绪逐渐激动起来,不自觉中提高了音量。就在这时,当日的值班所领导沙沙来到前台,询问了解到段国平想搬至养老院居住,但苦于价格太高无法实现。于是,沙沙现场电话联系街道相关工作人员进行咨询。“等了没多久,沙沙就告诉我们,街道可以帮助联系价位合适的养老院。那一刻,我和弟弟都高兴极了。”段国庆至今都忘不了当时内

心难以言喻的激动。

3月10日上午,城南社区的社区民警顾锁洪就前往段国平妹妹家进行上门走访,详细了解段国平的生活状况及需求,并表示正与村委会联合解决他们的困难,目前已积极联系价格合适的养老院。当日下午,顾锁洪和村委会干部、段国平家人一起陪同段国平前往养老院实地参观。很快,段国平就选中了自己心仪的住所。

3月15日一早,段国平和妹妹一家兴冲冲地开始打包收拾行李。在顾锁洪的协助下,当日上午,段国平就成功搬入了自己的新“家”。“多亏了顾警官和村委干部的热心帮助,前前后后他们跑了很多次,这些辛苦我们兄妹三人全都看在眼里,也都记在心里。”段国平说。

派出所的接处警接待窗口是公安机关与人民群众之间最直接、最紧密的连接桥梁。今年以来,常州市公安局金坛分局牢固树立民本思想,指导派出所不断优化勤务模式,推行“1+1+1+2”接

处警接待窗口服务机制,即由1名所队长、1名经验丰富的老民警、1名年轻民警、2名社区辅警共同组成接待群众的第一道窗口,并将接待服务时间延长至夜间23时,实施周六“不打烊”、夜间“不关窗”,受理不限号、服务不打折,立足群众“柴米油盐”、关心群众“急难愁盼”,结合“派出所主防”职责任务,打通服务群众“最后一米”,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。

“基层派出所接处警接待窗口作为公安机关执法、服务的前沿阵地,直接面向群众、服务群众,一定程度上决定了群众对公安工作质效的评价。我们必须强化为民理念、提升综合素质、优化服务流程,不断提高接处警接待窗口的服务质量和工作效率。同时,也需要不断完善工作机制和措施,以适应新时代人民群众对公安工作的新期待和新要求,为群众满意而不懈奋斗。”副区长、金坛公安分局局长杨伟说。

(来源:常州日报)

溧阳市:

治水兴水保安澜

日前,全国水利系统先进集体、先进工作者和劳动模范表彰大会在京召开,溧阳市水利局获评“全国水利系统先进集体”称号。

近年来,溧阳市水利局按照市委、市政府关于全方位推进溧阳水利高质量发展的工作部署,全力抓项目、保安澜、强治理、惠民生、促改革、提质效。水利系统严密组织,科学精准调度水利工程,积极协助指导各地抗洪抢险,确保了大汛大无大灾。扎实开展新一轮太湖综合治理、水环境综合治理三年行动、河流水质提升工作等。全面

助力乡村振兴,完成区域供水PPP项目、南部山区供水改造提升、转供水改造等,全力推进南渡应急取水及其配套设施建设工程。强化顶层设计,修订印发《溧阳市镇级河湖长履职评价办法》《溧阳市河湖长制工作绩效评价办法》,全面量化考核指标,推进河湖长制工作和河湖长履职。

溧阳市水利局将紧扣“品质城市突破年”工作主题,为保障溧阳防洪安全、供水安全、生态安全,打造苏南绿色崛起品质城市提供强有力的水利支撑。

天宁区:

推进农村集体经济稳健发展

今年以来,天宁区坚持发展与监管并重,推动农村集体经济稳健发展,促进农民增收致富。

党建引领强引擎。坚持将农村集体经济增收作为推动乡村振兴的重要举措,成立由区领导牵头的“新型农村集体经济发展壮大专班”,形成党委领导、专班牵头、部门配合、镇村落实的“四级联动”工作格局。实施村党组织书记“头雁计划”,把农村经济发展作为村书记领衔的“龙头工程”,向9个重点村选派驻村第一书记,协助推进乡村振兴重点任务。在2023年全面消除村级经营性收入100万元以下村的基础上,新增集体经营性收入超500万元的村3个,并建立“强村富民指数”,从党组织和党员作用发挥、集体收入、群众收益等多维度对各集体经济组织进行客观评价,体现以实绩论英雄的鲜明导向。

兴办实事增福祉。推进“四好”农村路和农村道路安全三年行动计划,农村公路列养率、通自然村(组)道路硬化里程占比均达100%。郑陆实验学校中学部与正衡中学、三河口小学与解放路小学实现深度合作办学;郑陆卫生院建成省级老年友善医院,社保信息查询、医保续保等高频事项实现“免证办”;郑陆镇综合养老服务中心、粮庄桥村居家养老服务站正式启用。开展美丽乡村“十百千”建设,清理农村陈年生活垃圾、建筑垃圾、白色垃圾、河岸垃圾以及村内河塘沟渠、排水沟,新(改)建农村公厕14座,建成省级宜居宜业和美乡村3个,建成农村人居环境整治重点村20个。

稳健经营提质效。丽华村利用荒废居民楼间苗圃改造停车场,每年增收17万元;富强村通过村企合作改造菜市场,每年增收65万元。黄天荡村等5村利用低效池塘实施

钟楼区:

“三全三促”提升安全管理水平

近年来,钟楼区扎实开展安全生产治本攻坚三年行动,聚焦“查大风险、除大隐患、防大事故”,深入排查治理安全生产重大事故隐患,提升区域安全生产管理水平。

全方位部署,统筹谋划促落实。多次召开会议专题听取安全生产治本攻坚行动情况,部署重大隐患专项整治行动。区四套班子领导每季度开展“四不两直”安全生产督查,推动治本攻坚三年行动走深走实。区安委办印发《钟楼区“保安全、护稳定”重大事故隐患集中排查整治专项行动工作方案》,结合实际,编印《35个行业领域重大事故隐患判定标准和重点检查事项汇编》,要求各行业主管部门和板块深入推进重大事故隐患集中排查整治。

全覆盖排查,精准发力促实效。区安委办组织召开重大事故隐患排查整治推进会,明确目标任务、职责分工,要求各板块、部门聚焦治本攻坚行动年度重点任务,结合粉尘涉爆专项整治、“厂中厂”综合治理、“拆窗破网”行动、社会面小场所排查整治、电动自行车安全链条整治行动、高层建筑消防隐患“一件事”全链条治理等工作,一体化推进

重大隐患排查整治,实现重大隐患应报尽报、闭环整改、按期销号。

全要素保障,协同推进促提升。区安委办按照“党建+管理、专业+服务、阵地+效应、治理+联动”工作要求,以永红街道上书房社区为试点,组建由网格员、居民志愿者、物业人员、派出所民警等人员组成的社区应急“看家人”队伍,围绕关键区域、关键岗位和关键人员开展能力提升培训和应急演练,不断提升基层风险辨识能力、信息报送能力和先期处置能力,提高突发事件早期处置效率。各板块实行党政领导重点行业重点单位安全生产包干责任制,建立全行业职业清单、全要素汇总清单、全闭环检查清单“三张清单”责任机制,明确部门、村(社区)责任人。1-11月,累计摸排各类社会面小场所15645家,并在三、四季度开展两轮全覆盖安全巡查,排查隐患6458个,完成整改6012个,两轮排查问题整改率均达到90%以上。

(来源:常州市人民政府网)



物流畅通惠民生 “交邮融合”促振兴

“‘交邮融合’后,我多了一个新身份:公交线路上的‘快递’小哥。现在村民们在家门口就能拿快件,看到他们的笑容,我觉得这份工作更加有价值了。”在薛埠镇石马村的村级农村物流服务站,金坛公交驾驶员马师傅正忙着搬卸快件。

近年来,中国邮政集团有限公司常州市金坛分公司持续深化交邮合作,积极助力提升县域农村公共服务均等化水平,打通双向流通渠道,推动农产品运得出、消费品进得来,以实际行动助

力乡村振兴。

“深化交邮融合,推动三级物流体系从建好向用活转变,是以实际行动助力邮政服务乡村振兴‘十大工程’落地的重要实践。”中国邮政集团有限公司常州市金坛分公司副总经理杨珊珊介绍。今年5月,金坛邮政分公司在下行邮路融合共用的基础上,新增2条交邮合作线路,创新叠加邮路上行功能,实现便民服务的同时,助力广大农户增收增效。

自2022年以来,金坛邮政分公司融

入政府“农村公路+产业”融合发展模式,推进交邮运力资源互补共享,大力推广“交邮融合 精准送达”农村物流服务品牌。利用薛埠客运站富余空间,划拔约320平方米空间升级改造乡镇农村物流服务站,站内设有农村物流功能区,提供客货运、邮政快递等服务。

“以前拿快递要骑电动车来回半小时,现在站点开到了村里,只要几分钟就能拿到快递了。”在村级农村物流服务站,村民刘大爷正在取女儿为他网购的衣服。

“交邮融合”推动了城乡客运、农村物流、邮政快递资源共享,畅通了农产品出村的“最初一公里”和工业品下乡的“最后一公里”。

为促进交通运输业与邮政快递业深度融合,金坛邮政分公司与区公交公司达成战略合作,整合内外部资源,在金融、邮务等多领域拓展服务合作。目前我区已基本形成“一点多能、一网共用、深度融合”的农村物流发展模式,成功创成省级农村物流达标县。

金坛融媒

申云霞:从体育教师到世界级裁判

近日,金沙高级中学党总支副书记、副校长申云霞收到世界田联确认函,她被列入世界田联铜级裁判员名单,跻身田径项目国际级裁判行列,成为我区首位世界田联铜级裁判员。

今年9月,申云霞参加了世界田联裁判员考试。该项考试报名资格审查十分严格,报考者要有一定年限的国家级裁判员经验,对报考者执裁过的比赛规格和次数也有要求。根据世界田联要求,参加国际级裁判考试需符合三项基本要求:一是年龄在55周岁以下,二是国家级资格满8年,三是有执裁国家级以上赛事的丰富经验。

多执裁比赛是获得经验、提升水平的重要途径。申云霞透露,她执裁的第一场省级赛事是2008年在金坛举行的江苏省县组比赛。这次执裁让她深切感受到裁判不只重视结果,还要有对态度、细节、规范的理解,也让她产生了向专业学习、靠拢的想法。

2013年、2014年,申云霞分别参与第二届亚洲青年锦标赛、第二届夏季青年奥林匹克运动会,近距离感受世界各

地青年运动员的竞技状态和精神风貌,学习不同地区裁判员对规则的理解和执行,她的执裁视野和执裁水平上升到了新高度。2014年,她成为田径国家级裁判员。

通过在不同赛事中持续历练,申云霞多次荣获优秀裁判员称号。多年来,她一直在为晋升“国际级”而努力,参与了众多国际级田径大赛,国家级比赛的执裁工作。申云霞说:“田径裁判员需要具备多方面能力,包括专业技能、公正客观、责任心、团队合作精神和良好的身体素质等,才能胜任田径比赛裁判工作。”

今年,申云霞如愿以偿,获得世界田联铜级裁判员资格认证。如今,她将目标瞄向了2025年南京世界田联室内锦标赛,目前已完成相关报名工作,期盼在国际赛场上展现中国裁判的风采。申云霞表示:“拿到这个证书,只能代表我具备了裁判的资格,但我更看重的是学习本身,要不断学习规则、运用规则。”

区教育局体卫艺科科长张建明表



示:“这不仅是对她个人专业能力的肯定,更有助于提升我区田径赛事的裁判水平,推动我区田径运动发展。未来,将持续加强和支持包括田径裁判在内

的体育教师队伍建设,进一步完善培训体系,提高培训质量,培养更多具有高水平业务能力的体育教师。”

李哲贤 文/摄

从小培养
传承中华好风尚

中宣部宣教局 中国文明网

丹金溧漕河金坛段养护疏浚工程竣工

日前,丹金溧漕河航道丹金船闸上下游段疏浚工程、白龙大桥—沈湊大桥段疏浚工程通过竣(交)工验收。

丹金溧漕河金坛段全长31.884公里,于2013年全面提档升级,是目前金坛境内唯一高等级航道,也是金坛地区水运经济的大动脉。丹金船闸作为丹金溧漕河唯一的通航建筑物,是丹金溧漕河上游航运的关键节点。此前断面测量数据显示,航道局部淤积较为明显,航道底宽不足,影响过往船舶通航安全。

为保障辖区航道畅通,常州市船

闸管理中心和区港航事业发展中心对该航道组织开展了养护疏浚。其中,丹金溧漕河航道丹金船闸上下游(K20+208-K25+297)段疏浚长度5.089公里,疏浚土方为22.5万立方米;丹金溧漕河航道白龙大桥—沈湊大桥(K25+283-K32+280)段疏浚长度6.997公里,疏浚土方为20.3万立方米。

此次养护疏浚工程的实施,有效解决了航道局部淤积问题,有力保障了航道的安全、畅通、高效,提高了航道通航效率和社会经济效益。

黄洁璐 王锐